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LITAUEN-FOKUS
STYRELSEN FÖR 2014
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Annika Ovander, sekreterare
Pär Lindström, Ansvarig för och redaktör av e-brev

Petter Bromarker, kassör

Torbjörn Ek, ledamot

Karin Knutsson, ledamot

Mikael Persson, ledamot

Kristina Gintautiene, ledamot

Fanny Eriksson, ledamot
ORDFÖRANDEORDET
Tack för det förtroendeuppdrag som jag fick vid årsmötet att vara Riksföreningens ordförande ytterligare ett år. Det är med glädje och framåtanda som vi går vidare i vårt arbete med kontakter, hjälparbete, Forum Sverige osv. Tack alla som på olika sätt bidrar till att vårt arbete vidgas.
Walla Carlsson
ÅRSMÖTET 2014 
Årsmötet hölls i Equmeninakyrkan i Alvesta den första mars med god tillslutning. Bengt Andersson berättade om resan till Moldavien och det goda projektet som vi är delaktiga i. Tilda Jönsson berättade om sin tid som volontär på barnhemmet i Medeikiai utanför Birzaii Litauen. Zita Svensson talade om glutenintolerans i Litauen och önskar göra ett projekt om detta viktiga ämne.

Styrelseledamöterna Göran Olsson och Johanna Palm avtackades med blommor och hälsningar. Göran Olsson har varit med under många år och gjort ett gott arbete för Riksföreningens styrelse och Johanna Palm har arbetat med ungdomsfrågor.

Nya i Styrelsen är Kristina Gintautiene från Osby och Fanny Eriksson från Vislanda som just nu är volontär på barnhemmet i Medeikiai, utanför Birzai i Litauen. Vi önskar dem varmt välkomna.

Walla Carlsson
FORUM SVERIGE

Kommer att hållas i Växjö 6-7 september, våra deltagare från Litauen kommer den 5 september då det kommer att bli ett särskilt program. 

Seminarier kommer att hållas om den historiska, närproducerat och socialt.

Vidare information och kostnader kommer i senare utskick.
Walla Carlsson
MEDLEMSAVGIFTER

Från och med 2015 har vi dessa medlemsavgifter

Enskild medlem: 200 kr

Familj boende på samma adress: 250 kr

Organisation, kommun, landsting: 500 kr
Walla Carlsson

Lions, Harplinge, har varit på en 14 dagars hjälpsändnings resa till Litauen, då man bl.a. besökte:

Ryska barnhemmet i Klaipeda. 

Föreningen i Jurbarkas, som har fått tillgång till lokal fem år framåt.
Ett ålderdomshem på vägen till Kaunas.
Handikappföreningen i Kaunas.
Barnhemmet i Varena, ny ledning som sitter med bra politiska kontakter. Varena får lite hjälp utifrån.
Alytus, där Dainas sommarstuga används som depå.
Barnhemmet i Elektrenai.
SOS barnbyar i Vilnius, mycket bra standard.
Sjukhem utanför Panavezys.
Barnhemmet i Telsiai, stöds av Sävsjö.
Kedainiai, där behövs vinterkläder. Vilket kommer att hämtas i Sverige.
Petter Bromarker
Vänner mellan
Vänner emellan har haft ett gott ekonomisk resultat av sin verksamhet och instiftat en mottagarfond på 100.000:-- till behövande i Plunge och även tandvårdsfond på 50.000:--.
Fanny har fått 10.000:-- som aktivitetskassa.
Planerar en hjälpsändning i februari.
Petter Bromarker
Flistugg

Mikael Persson har en flistugg med vinsch samt en lastbil med 20 m3 lastkapacitet. Det behövs 10 till 20 man för att få ihop 80 m3 flis per dag. I Birziai finns ett värmeverk. Mikael skulle gärna starta upp en flisproduktion för att skapa en vettig sysselsättning i Litauen.
Petter Bromarker

Från ett icke ägt barnhem
För mer än en månad sen nu landade jag här i en liten stad i nordöstra Litauen. Jag bytte min gamla vardag som mest bestod av jobb på en massa olika ställen och ett lugnt hem på landsbygden med min lilla familj mot ett liv i ett stort hus med 22 ungar och fullt ös.
I mitt projekt arbetar jag som volontär för ett icke statligt ägt barnhem. Här bor de ca 22 barn och ungdomar. De yngsta idag är 10 månader och den äldsta fyller snart 18. Här arbetar två  personer direkt med barnen, sen har de såklart många andra runt dem så som kock, föreståndare, ekonomiansvarig osv, men fortfarande bara två som arbetar på plats dygnet runt för dem. Tänk er som att någon skulle ha en superstor familj med 22 barn, de sliter men de finns inte tid till allt. Detta är mitt uppdrag, att ha tid. Ha tid att läsa godnatt saga, åka till sporthallen och rusa av sig, vara ute med dem och andas frisk luft, baka, och åka på utflykter. Tid att ge dem uppmärksamhet. Och barnen uppskattar de så, ganska tacksamt jobb, inte ett enda förslag om lek, pyssel eller don har verkat tråkigt för dem. De flesta av arbetarna på barnhemmet och jag har en stor språkbarriär, men jag har blivit förvånad över hur mycket som går att få fram bara man vill, och att man kan komma så bra överens och tycka så bra om folk man knappt pratat med.
Efter dessa veckor känner jag mig som den bäst mottagna främlingen någonsin, alla är väldigt vänliga och visar gärna en runt. I min stad bor det inte många inflyttade, men de verkar önska fler.
Jag ser fram emot mina 4 nästkommande månader som jag ska tillbringa här.
Fanny Eriksson
Volontärstjänst i Biržai

Aš nekalbu lietuviškai. Jag talar inte litauiska. Det blev min standardfras som jag använde de där allra första månaderna i den lilla staden Biržai i norra Litauen. Jag flyttade dit i januari 2013 för att tillbringa ett år som volontär på ett barnhem. Jag åkte med något som kallas Europeisk volontärtjänst, ett EU-projekt som stödjer ungdomar som vill åka som volontärer till ett annat land. I projektet ingick boende, mat, försäkring och lite fickpengar. Jag bodde alltså i Biržai och jobbade på barnhemmet som ligger i byn Medeikiai lite utanför staden.

Barnhemmet är ganska litet. Det finns rum för uppåt 30 barn, men under mitt år bodde det runt 20 barn på barnhemmet i åldrarna 0-18 år. Den uppgift jag hade som volontär var främst att hjälpa till i vardagen med allt ifrån att hjälpa barnen att klä på sig till att läsa godnattsaga. Just sagostunden var en av de roligaste uppgifterna jag hade. Ord för ord stakade jag mig fram i berättelsen och barnen skrattade och fyllde i med det rätta uttalet. Det var barnen som var mina lärare i det litauiska språket, och utan dem hade jag inte förstått så mycket som jag gör idag.

Det var lätt att komma nära barnen och knyta vänskapsband. Lite svårare var kontakten med tonåringarna. De höll sig gärna lite på avstånd. Jag tror att deras tidigare erfarenheter av vuxenvärlden gjorde det svårt för dem att våga lita på nya människor. De hade inget förtroende för de vuxna. Därför tog det lång tid att komma nära. Men vid vissa tillfällen kände jag att det här, det är något de uppskattar. Det är något som bygger upp deras förtroende. Det var framför allt när jag genomförde lite längre projekt som kunde ta från en halv dag upp till två dagar att genomföra. Ett av projekten var att åka på utflykt till ett naturreservat. Där fick alla barnen, från den minsta 2-åringen till de äldsta tonåringarna, paddla kanot under en dag. Det var fantastiskt att se glädjen hos barnen, särskilt då hos tonåringarna. De paddlade och paddlade och blev aldrig trötta. De visade ett sådant engagemang att de fullständigt sprudlade av energi.

Ett annat projekt som involverade ungdomarna var att hjälpa till med maten. Just den här dagen var extra spännande, eftersom vi skulle göra svensk smörgåstårta. Tonåringarna fick själva hacka grönsaker, blanda fyllning och dekorera smörgåstårtan. Och sedan kom det bästa: att smaka den mat som man själv hade tillagat! Det var häftigt att se hur ungdomarna växte, hur de förbättrade sitt självförtroende och hur de började förstå att även de kunde utföra något. De fick hjälpa mig att måla om en vägg på barnhemmet. Jag glömmer aldrig deras stolta blick varje gång de gick förbi väggen och såg resultatet. Se, det där har jag målat!

Det svåraste på barnhemmet tyckte jag till en början var kommunikationen. Personalen talade litauiska. Och ryska. Barnen talade bara litauiska. Jag förstod ingenting. Visst kunde några av tonåringarna lite engelska, men för det mesta var det litauiska som gällde. Jag hade inte så mycket val annat än att lära mig. Ord för ord och mening för mening. Det var spännande men också mycket svårt. Något annat som jag hade svårt att förstå var alla de erfarenheter som barnen hade med sig hemifrån. Det krävs ganska mycket för att ett barn ska hamna på barnhem. Ofta är det alkohol med i bilden, ibland till och med våld. För mig, som har haft en fantastisk uppväxt, var detta så ofattbart att jag inte kunde ta till mig det, trots att jag träffade och jobbade med barnen varje dag. Det tog lång tid för mig att bearbeta alla de berättelser jag fick höra om hur barnen hade haft det.

Det var med stor glädje och stor sorg jag lämnade barnhemmet precis innan jul i december 2013. Glädje över all den tid jag fått spendera med dessa fantastiska barn och ungdomar. Sorg över att lämna dem och Litauen. Det finaste har varit att se barnen växa och utvecklas. Att få ge dem lite av mig själv och min tid och upptäcka att de ger mig ännu mer tillbaka. Jag bär med mig alla goda minnen från Litauen och känner mig så tacksam för att jag fått denna möjlighet. Att jobba som volontär är något som jag varmt rekommenderar.

Tilda Jönsson

Medlemsblad för
Medlemsavgifter 2014: 
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